

# “五级联动”提升社区治理效能

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)邀请老书记上微党课,扩大社区共享空间,打造向阳花开残疾人品牌……4月17日,杏花岭区消息,桃园北路东社区通过社区、物业、业委会、驻地单位、志愿者“五级联动”,提升社区治理效能。

桃园北路东社区位于城市中心,人口

密集,无人管理楼院较多。为此,该社区构建系统化谋划、制度化规范、标准化建设、项目化推进、信息化支撑“五化协同”基层党建工作机制,整合调动各方资源,通过社区、物业、业委会、驻地单位、志愿者“五级联动”,推动社区党支部由“单兵突进”向“整体提升”转变。

该社区开展主题活动,邀请老书记上微党课,和大家互动说说社区过去的事儿;优化办公场所,扩大共享空间,社区人气旺了,邻里距离拉近了,不仅社区和谐了,还打通了基层治理的堵点;打造向阳花开残疾人品牌项目,号召残疾居民积极参加各项活动,不仅丰富了

残疾居民的生活,还有助于他们融入社会。

桃园北路东社区党支部书记薄震雷表示,该社区要通过这些活动提高各方群体参与基层治理的积极性,不断提高基层社会治理现代化水平。

## 太原公安驰援清徐 300名警力一线抗疫

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)4月16日14时,来自市公安局机关、巡警支队、特警支队及各分局的300名增援清徐警力,全部集结到位。

4月13日,清徐县报告快递物流园工作人员核酸检测阳性。面对严峻复杂的疫情防控态势,4月16日,市公安局党委高度重视,市局机关、巡警支队、特警支队、直属分局、公交分局、城北分局、西山分局、古交市局迅速集结300名警力,组建紧急增援队奔赴清徐抗疫一线,以坚

定的决心、有力的措施、务实的行动,与清徐人民一道,坚决打赢这场没有硝烟的“战役”。

集结到位后,清徐县疫情防控中心工作人员对参战警力开展防疫知识培训,进一步增强了参战人员的科学防疫能力。目前,300名增援警力已与清徐县62名警力汇合,奔赴清徐县7个乡镇(街办)、42个封控点位,与卫健、县直包联单位、村(街办)干部组成联合工作组开展工作,阻断病毒传播途径,实现闭环管理,全面筑牢清徐疫情防控防线。

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)4月16日,一辆拉运核酸分析仪的车辆被堵在高速公路古城营路出口。接到司机的求助,交警迎泽二大队民警及时接应,为这辆车开辟了绿色通道。

4月16日下午4时30分,在高速公路古城营路口执勤的迎泽二大队民警,接到忻州防疫办一名司机的求助,称他们拉着核酸分析仪,被堵在了车流中。民警立即行动,很快找到了求

助司机。原来,车上拉着的这台核酸分析仪,是忻州第二人民医院送往北京修理的仪器。仪器修好后,由北京发往原平,但因道路封控,被滞留在晋源的物流园内。求助司机奉命前来,要将仪器快速运回,任务十分紧急。

按照规定,民警查验了相关证明和人员健康码、行程码及核酸报告后,立即开辟绿色通道,将拉运仪器的车辆用最快的速度引导出了拥堵路段。

## 拉运检测仪器被堵 交警开辟绿色通道

## 防疫办公两不误

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)疫情期间,没有身份证件的孩子将要面临小升初,焦虑的家长向民警电话求助。4月15日,鼓楼派出所户籍窗口民警接到电话后,紧急为这名孩子办理了身份证件。

“请问现在能办身份证件吗?”4月15日上午,鼓楼派出所接到家住后小河11号院居民高阿姨的电话,称外孙女小沈要参加小升初考试,可孩子从未办理过身份证件,咨询这段时间是否可以办证。

## 紧急办证暖民心

“可以,您什么时候带孩子过来?”窗口民警宋艳芳询问得知,孩子的父母近期都在社区做志愿者,孩子由姥姥高阿姨照顾。为让孩子尽快拿到身份证件,宋艳芳详细告知了办证需要携带的相关资料。随后,高阿姨按照约定时间,拿上户口簿等资料,带着外孙女来到派出所户政大厅。

拍照、录指纹,宋艳芳很快就为小沈同学办好了身份证件申领手续。民警热情和蔼的工作态度,给高阿姨留下深刻印象,她竖起大拇指为民警点赞。

本报讯(记者 杨沫 通讯员 梁晋芳)这两天,坞城派出所全体民辅警24小时在岗在位,一方面做好疫情防控工作,一方面继续为辖区居民办户办证提供服务。4月16日,派出所为辖区居民容缺办理了户口登记项目变更业务。

4月13日上午,户籍民警郭晓娟接到辖区群众郝女士的求助电话。原来郝女士的儿子打算将户口从太原迁至北京,北京警方要求,户口页上迁户人的文化程度、服务处所和职业这3项不能有空项,办理截止日期是4月18日。由于儿子人在北京,太

原正处于疫情突发时期,本人无法亲自到场办理,非常着急。郭晓娟考虑到其情况特殊,决定为郝女士容缺办理。随后,郭晓娟添加了郝女士的微信,让她将儿子单位的工作证明、毕业证和个人申请拍照后发送过来,经审核无误后,先行为其容缺办理,待疫情过后,再补交原件。

4月16日,办理完户口登记项目变更后,郭晓娟又将更换后的户口页,送到郝女士居住小区门口。郝女士激动地说:“没想到非常时期,民警能为群众特事特办,还送证上门,真是太暖心了!”

## 想迁户口遇难题 容缺办理解烦忧

## 丽华社区推出“云打印”绿色服务

本报讯(记者 郝晓炜)4月16日,万柏林区长风西街街道丽华社区联合辖区文印店推出点对点、无接触的“云打印”绿色服务,有效解决了疫情防控期间辖区学生打印资料的需求。

近期,受疫情影响,我市中小学生在家上网课。丽华社区严格管控小区人员进出,且周边文印店均关门停业。许多学生尤其是中高考学生需要打印学习资料。然而不少学生家里并没有打印机。针对此现象,丽华社区积极协调相

关部门,准许辖区内的一家文印店为学生提供“云打印”绿色服务。

学生家长将所需打印的文件电子版通过微信或邮箱传给该文印店。文印店会按要求将打印好的纸质材料送到各小区门卫室,并逐一通知学生家长到门卫室领取。

丽华社区居民李先生说:“孩子马上就要高考了,最近在家上网课,正为无处打印学习资料发愁呢!幸好社区推出了点对点、无接触的‘云打印’服务,真是贴心又周道!”

## 快递员帮运假酒 检察发出“云建议”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王艳)“感谢检察院送来建议书,为我们的管理打上了‘补丁’,一定尽快落实整改。”4月15日,一场特别的“云上会议”在小店区检察院举行。该院针对办案时发现的问题,向一家物流公司制发检察建议,帮助其完善寄递安全管理机制,堵塞制度漏洞。

前不久,小店区检察院办理了一起假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪案,并依法对犯罪嫌疑人郝某、高某提起公诉。办案过程中,检察官发现高某作为物流公司快递员,为完成业绩,没有按照“实名制邮寄快递”要求查验郝某的身份证件,而是使用假名字、假身份证件号码为其进行物流发货登记,帮助郝某运输各类假冒汾酒,时间长达一年有余。

这起案件的发生,不仅侵害了消费者权益,更严重损害了“汾酒”这个地方品牌的声誉。为此,承办检察官主动延伸检察职能,通过前期走访调研,对涉案物流公司制发了检察建议书,指出该公司在寄递安全管理、工作流程规范、员工安全防范意识培训等方面存在的问题,并从树立企业安全发展理念、完善监管机制、加强员工培训宣传等方面提出了具体建议。

受疫情影响,检察建议书通过电子邮件方式送达。物流公司收到后,召集区域内10多个网点负责人,与检察官“网上交流”。在检察官宣读建议书及《致全体寄递从业者的一封信》后,该公司相关负责人表示,将完善安全监管措施,强化监督力度,加强人员教育培训,与检察机关加强沟通,共同预防和打击违法犯罪。

## 非法售卖汽油

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子王某,利用租赁的轻型油罐车,在没有办理任何手续的情况下,非法售卖汽油。4月17日,万柏林警方通报,王某已被东社派出所民警抓获,并行政拘留。

3月底,东社派出所民警在摸排辖区治安情

## 警方果断出手

况时了解到,有人在一处荒地非法售卖汽油,在进一步侦查掌握证据后,将违法人员王某抓获。经审查,自今年1月以来,王某共利用租赁的轻型油罐车,非法售卖汽油100余升,获利600多元。鉴于其行为已构成非法买卖危险物质罪,警方最终对其作出了行政拘留5天的处罚。

## “点对点”配送 解决居民用气难题

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)“多亏了各方帮忙,要不然我们吃饭可成了大问题。”4月16日,看着重新燃起的液化气灶,万柏林区千峰街道金玉社区北国名宅小区居民张林根高兴地说。由于各城区的临时交通管制,该小区的居民面临“用气荒”问题。对此,街道、社区和派出所三方联动,从接到居民反映到重新送上液化气,只用了不到12个小时。

北国名宅小区有居民69户、167人,属无物业小区。多年来,该小区一直靠附近的一座小型液化气站供气。最近,各城区实施交通管制,眼瞅着储

备液化气即将用完,小区居民犯了难。

“给液化气站送气的公司在小店里,液化气运不进来,我们试着找街道和社区帮忙,没想到这么快就解决了。”居民王晋平说。4月15日,居民将“用气荒”的问题反映给金玉社区,工作人员立即找街道领导协商。

“街道领导得知此事后,立即与供气公司取得联系,并协调有关部门开具了通行证,组织街道、社区工作人员及千峰派出所民警组成运气小分队,按照指定运输路线,顺利完成液化气换装工作。”金玉社区党委书记、居委会主任王冯欢说。

## 为博眼球涂出“两道杠” 太原男子被行拘10天

本报讯(记者 刘友旺)为达到恶搞和博人眼球目的,男子武某竟将新冠抗原检测结果由阴性改为阳性,还拍照发到微信群。4月17日,娄烦县公安局对虚构事实扰乱公共秩序的武某,作出拘留、罚款的行政处罚。

4月14日,城关派出所接到疫情防控工作人员报警,称某小区居民武某,擅自涂改自己的新冠抗原检测结果,引起群众恐慌,给防疫工作带来严重不良影响。接警后,娄烦县公安局立即组织警力展开调查。

经查,4月13日晚11时许,武某按照社区新冠抗原检测试剂盒要求进行自检,检测结果为一道杠(阴性)。为达到恶搞目的,博人眼球,武某擅自将一个塑料杠添加到自测过的检测卡上,让检测结果显示为两道杠(阳性),并拍照发到其加入的一个微信群里。在群成员向武某核实情况

时,武某一直称自己的检测结果为阳性。随后,群内一名成员将武某阳性检测结果转发到一个有500名成员的小区居民群,引发转发和群众恐慌。

经娄烦县人民医院对武某新冠抗原检测和核酸检测,检测结果均呈阴性。公安机关传唤武某后,其对虚构涉疫事实擅自涂改新冠抗原检测结果,并拍照转发至微信群的行为供认不讳。随即,娄烦县公安局依法对武某处以行政拘留10天并处罚款500元的处罚。

维护疫情防控工作秩序人人有责。警方提醒,广大群众应严格按照疫情防控工作要求,主动履行防疫责任和社会义务,共同维护良好的网络舆论环境,不造谣、不信谣、不传谣、不添乱,积极配合公安民警、医护人员、社区工作人员、志愿者做好疫情防控。